
TIẾNG VIỆT
BÀI: YÊU LẮM TRƯỜNG ƠI!
TIẾT 145 + 146: ĐỌC: YÊU LẮM TRƯỜNG ƠI ! (Tiết 1 + 2)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Phẩm chất: 
- Trung thực: Thật thà trong việc đánh giá bản thân và đánh giá bạn.
- Trách nhiệm: Biết yêu quý, giữ gìn trường lớp sạch đẹp.
- Nhân ái: Biết yêu quý thầy cô, bạn bè, quan tâm, động viên, khích lệ bạn bè
2. Năng lực:
a. Năng lực chung:
- Năng lực tự chủ và tự học: Tích cực tham gia học tập, tham gia hoạt động nhóm và phát biểu ý kiến tốt.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Trao đổi, thảo luận để thực hiện các nhiệm vụ học tập.
b. Năng lực đặc thù: 
- Đọc trôi chảy bài đọc, ngắt nghỉ đúng nhịp, dấu câu, đúng logic ngữ nghĩa; hiểu nội dung bài đọc: Tình cảm yêu quý ngôi trường của bạn nhỏ; biết liên hệ bản thân: cần biết yêu quý ngôi trường của mình.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1.GIÁO VIÊN
- Ti vi/ máy chiếu/ bảng tương tác; tranh ảnh SHS phóng to (nếu được).
- Video/Audio bài hát về trường học.
- Băng hình, video clip, tranh ảnh về một số khu vực trong trường học (nếu có).
- Bảng phụ ghi 2 khổ thơ đầu.
2.HỌC SINH: SGK
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV 
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	A.KHỞI ĐỘNG: (5’)
- Yêu cầu HS hoạt động nhóm đôi hoặc nhóm nhỏ, nói với bạn về trò chơi ở trường.
- GV giới thiệu bài mới, quan sát GV ghi tên bài đọc mới Yêu lắm trường ơi!.
- HS đọc tên bài kết hợp với quan sát tranh minh hoạ để phán đoán nội dung bài đọc:
các hoạt động ở trường, các sự vật ở trường,… 
	
- HS hát

- HS chia sẻ trong nhóm

- HS đọc

	B. KHÁM PHÁ VÀ LUYỆN TẬP
	

	Hoạt động 1: Luyện đọc thành tiếng (10’)
a. Mục tiêu
- Đọc đúng, rõ ràng, ngắt nghỉ đúng chỗ.
b. Cách tiến hành
Bước 1: Luyện đọc câu
-  GV đọc mẫu (Gợi ý: giọng đọc nhẹ nhàng, tươi vui, thể hiện sự yêu mến). 
- Yêu cầu HS luyện đọc nối tiếp câu theo nhóm đôi - sửa lỗi đọc cho nhau.
+ Yêu cầu HS tìm từ khó có trong bài – luyện đọc từ khó.
- Yêu cầu HS đọc nối tiếp câu trước lớp (GV sửa lỗi phát âm sai- nếu có) 
-  GV hướng dẫn đọc và luyện đọc một số từ khó: xôn xao, nhộn nhịp, khungcửa,…; hướng dẫn  cách ngắt nghỉ hơi sau các dòng thơ, khổ thơ.
Luyện đọc đoạn
- Hướng dẫn HS chia đoạn:
+ Đoạn 1: 2 khổ thơ đầu.
+ Đoạn 2: 2 khổ thơ cuối.
Yêu cầu  HS đọc nối tiếp đoạn trong nhóm.

- Yêu cầu các nhóm đọc nối tiếp đoạn trước lớp



Bước 3: Thi đọc
- Cho các nhóm thi đọc .
- Lắng nghe và nhận xét.
- Nhận xét: tham gia đọc, biết trao đổi, lắng nghe  nhận xét,....
- Mời 1 HS đọc toàn bài. Lớp nhận xét.
	




- HS chú ý lắng nghe, đọc thầm theo. 

- HS chú ý lắng nghe và luyện đọc. 



- HS đọc nối tiếp câu (2 lần)








-  HS đọc trong nhóm  – sửa lỗi sai cho nhau
- Nhóm trưởng báo cáo tình hình đọc trong nhóm - tiến hành đọc đoạn trước lớp (2 lần)
- HS lắng nghe và đọc theo

- 2 nhóm thi đọc trước lớp
- HS lắng nghe và thực hiện 



	Hoạy động 2: Luyện đọc hiểu (20’)
a. Mục tiêu
- Hiểu được nội dung bài: Tình cảm yêu quý ngôi trường của bạn nhỏ; biết liên hệ bản thân: cần biết yêu quý ngôi trường của mình.
- Yêu cầu HS giải thích nghĩa của một số từ khó, VD: xôn xao (âm thanh rộn lên từ nhiều phía, xen lẫn với nhau), nhộn nhịp (nhiều người đang hoạt động),…
– Yêu cầu HS đọc thầm lại bài đọc và thảo luận theo cặp/ nhóm nhỏ để trả lời câu hỏi trong SHS.
– HD HS nêu nội dung bài đọc

– HS liên hệ bản thân: biết yêu quý ngôi trường của mình. 

	








- HS đọc thầm

- ND: Tình cảm yêu quý ngôi trường của bạn nhỏ.
- HS chia sẻ 


	Hoạt động 3. Luyện đọc lại (15’)
a.Mục tiêu: Đọc đúng. Tích cực tham gia luyện tập, nêu nhận xét và giúp bạn tiến bộ.
- Yêu cầu HS nêu cách hiểu của các em về nội dung bài. Từ đó, bước đầu xác định được giọngđọc phù hợp cho  bài thơ và một số từ ngữ cần nhấn giọng.
-  GV đọc lại 2 khổ thơ đầu.
- HS luyện đọc trước lớp, luyện đọc trong nhóm 2 khổ thơ đầu.
- HS luyện đọc thuộc lòng khổ thơ thứ nhất theo cách GV hướng dẫn (PP xoá dần).
- HS luyện đọc thuộc lòng 2 khổ thơ em thích trong nhóm đôi.
- Một vài HS thi đọc thuộc lòng 2 khổ thơ em thích trước lớp.
- HS nghe bạn và GV nhận xét. 
	



- HS nhắc lại nội dung bài



- HS nghe GV đọc 


- HS luyện đọc

- HS luyện đọc thuộc lòng 
- HS thi đọc thuộc lòng 2 khổ thơ em thích trước lớp.

	Hoạt động 4. Luyện tập mở rộng (15’)
a.Mục tiêu: Bồi dưỡng, phát triển phẩm chất biết yêu quý thầy cô, bạn bè, quan tâm, động viên, khích lệ bạn bè
- Yêu cầu HS xác định yêu cầu của hoạt động Cùng sáng tạo – Điều em muốn nói.
- HD HS trao đổi trong nhóm nhỏ: nói – viết câu thể hiện tình cảm yêu quý, kính trọng
biết ơn thầy cô giáo, các cô chú bác làm việc ở trường.
- HS nghe một vài nhóm trình bày kết quả trước lớp và nghe GV nhận xét kết quả
(GV tôn trọng, khuyến khích HS; chỉ nhắc nhở những lời nói/ câu viết ảnh hưởng đến giáo
dục đạo đức, thuần phong mĩ tục) 
	



- HS xác định yêu cầu 

- HS trao đổi trong đôi



- HS chia sẻ trước lớp

	C. HOẠT ĐỘNG NỐI TIẾP (3’)
(?) Nêu lại nội dung bài 
- Nhận xét, đánh giá.
- Về học bài, chuẩn bị 
	- Nhận xét, tuyên dương.
- Về học bài và chuẩn bị bài cho tiết sau.


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY ( Rút kinh nghiệm)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

           


TIẾNG VIỆT.
BÀI: YÊU LẮM TRƯỜNG ƠI!
TIẾT 147: VIẾT CHỮ HOA M
                               

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Phẩm chất:
- Chăm chỉ: Tích cực học tập và rèn luyện chữ viết.
2. Năng lực:
2.1 Năng lực chung
-Tự chủ và tự học: tự giác học tập và tham gia các hoạt động.
2.2 Năng lực đặc thù:
- Viết đúng kiểu chữ hoa M và câu ứng dụng.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
1. Giáo viên: Ti vi. Mẫu chữ hoa M
2. Học sinh: SGK, Bảng con
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV 
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	A. KHỞI ĐỘNG (3’)
- GV cho HS bắt bài hát
- GV giới thiệu bài: Tập viết chữ hoa M  và câu ứng dụng.
- GV ghi bảng tên bài
	
- HS hát


- HS lắng nghe


	B. KHÁM PHÁ VÀ LUYỆN TẬP
Hoạt động 1: Luyện viết chữ M hoa (10’)
a. Mục tiêu:
- Viết đúng chữ M hoa
- Rèn tính kiên nhẫn, cẩn thận
b. Cách tiến hành:
- Cho  HS quan sát mẫu chữ M hoa, xác định chiều cao, độ rộng, cấu tạo nét chữ của con chữ M hoa. 
- GV viết mẫu và nêu quy trình viết chữ M hoa. 
- GV viết mẫu và nêu quy trình viết chữ M hoa. 
- HD HS viết chữ K hoa vào bảng con.
- HD  HS tô và viết chữ M hoa vào VTV
	





- HS quan sát mẫu 

- HS quan sát GV viết mẫu
- HS quan sát GV viết mẫu và nêu quy trình viết chữ M hoa. 
- HS viết  vào bảng con, VTV

	Chữ M
 * Cấu tạo: gồm nét móc ngược trái, nét thẳng đứng, nét xiên phải, nét móc ngược phải.
 * Cách viết: 
- Đặt bút dưới ĐK ngang 2, viết một nét móc ngược trái, hơi lượn sang phải, dừng dưới ĐK ngang 4, giữa ĐK dọc 2 và 3.
- Không nhấc bút, viết nét thẳng đứng, dừng trên ĐK ngang 1. 
--Không nhấc bút, viết nét xiên phải, hơi lượn vòng hai đầu, dừng dưới ĐK ngang 4, bên phải ĐK dọc 3. 
- Không nhấc bút, viết nét móc ngược phải, dừng bút trên ĐK dọc 4, giữa ĐK ngang 1 và 2.

	Hoạt động 2: Luyện viết câu ứng dụng (10’)
a. Mục tiêu:
- HS viết đúng câu ứng dụng
- Rèn tính kiên nhẫn, cẩn thận
b. Cách tiến hành:
- Yêu cầu HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu ứng dụng “Mỗi người một vẻ.”
-  GV nhắc lại quy trình viết chữ M hoa và cách nối từ chữ M hoa sang chữ ô.
- GV viết chữ Mỗi.
- HD HS viết chữ Mỗi và câu ứng dụng “Mỗi người một vẻ.” vào VTV 
	





- HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu ứng dụng 
- HS nghe GV nhắc lại quy trình viết 

- HS quan sát
- HS viết 


	Hoạt động 3: Luyện viết thêm (7’)
- Yêu cầu HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu thơ:
                     Mùa thu đến tự buổi nào
             Mà nghe tiếng lá xôn xao khắp vườn.
                             Nguyễn Thị Hồng Ngát
- HD HS viết chữ hoa “M” hoa, chữ “Mùa” 
	
- HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu ca dao
- HS viết 

	Hoạt động 4. Đánh giá bài viết (5’)
a. Mục tiêu:
- Đánh giá về kĩ năng viết, tính cẩn thận của HS
- Giúp HS khắc phục và sửa lỗi sai
b. Cách tiến hành:
- GV yêu cầu HS tự đánh giá phần viết của mình và của bạn. 
-  GV nhận xét một số bài viết.
	
- HS tự đánh giá phần viết của mình và của bạn. 
- HS nghe GV nhận xét một số bài viết.

	C.HOẠT ĐỘNG NỐI TIẾP (3’)
 (?) Nêu lại nội dung bài 
- Nhận xét, đánh giá.
- Về học bài, chuẩn bị 
	

- Nhận xét, tuyên dương.
- Về học bài và chuẩn bị bài cho tiết sau.


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY ( Rút kinh nghiệm)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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